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Exercícios de aprofundamento  

 
 

 

BORA PASSAR?  

 

Objetivos do conhecimento: 
- OPERAÇÕES COM POLINÔMI0S, POTENCIAÇÃO, PRODUTOS NOTÁVEIS E FATORAÇÃO; 

- OS CASOS DE POLINÔMIOS, POTENCIAÇÃO, PRODUTOS NOTÁVEIS E FATORAÇÃO 

 

Habilidades: 
- RECONHECER OS CASOS DE POLINÔMIOS, POTENCIAÇÃO, PRODUTOS NOTÁVEIS E FATORAÇÃO; 

- APLICAR OS CONHECIMENTOS NOS CASOS DE EXERCICIOS PROBLEMAS DE POLINÔMIOS, 

POTENCIAÇÃO, PRODUTOS NOTÁVEIS E FATORAÇÃO;  
 

APROFUNDANDO O CONHECIMENTO COM OS BIZUS  

DO PROF MARCOS 
OBS: Radicais alternados simples: 

 

√𝑎 − √𝑎 + √𝑎 −⋯………∞ =

{
 
 

 
 1 + √1 + 4𝑎

2
, 0 < 𝑎 ≤ 1

−1 + √4𝑎 − 3

2
, 𝑎 > 1

 

 
Obs: Radicais Alternados  de termos consecutivos: 
 

√𝑎(𝑎 + 1) − √𝑎(𝑎 + 1) + √𝑎(𝑎 + 1)=𝑎 ∀𝑎 > 0 
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POTENCIAÇÃO 
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PRODUTOS NOTÁVEIS 
 

P1: (𝒂 + 𝒃)𝟐 =  𝒂𝟐+2ab+𝒃𝟐; 

P2: (𝒂 − 𝒃)𝟐 =  𝒂𝟐-2ab+𝒃𝟐 

P3: 𝒂𝟐-𝒃𝟐=(𝒂 + 𝒃)(𝒂 − 𝒃) 

P4: (𝒂 + 𝒃)𝟑 = 𝒂𝟑 + 𝟑𝒂𝟐𝒃+𝟑𝒂𝒃𝟐 + 𝒃𝟑 

P5: (𝒂 − 𝒃)𝟑 = 𝒂𝟑 − 𝟑𝒂𝟐𝒃+𝟑𝒂𝒃𝟐 − 𝒃𝟑 

P6: 𝒂𝟑 + 𝒃𝟑 = (𝒂 + 𝒃)(𝒂𝟐 + 𝒂𝒃 + 𝒃𝟐) 

P7: 𝒂𝟑 − 𝒃𝟑 = (𝒂 − 𝒃)(𝒂𝟐 + 𝒂𝒃 + 𝒃𝟐) 

P8: (𝒂 + 𝒃 + 𝒄)𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 + 𝟐(𝒂𝒃 + 𝒂𝒄 + 𝒃𝒄) 

P9: (𝒂 + 𝒃 + 𝒄)𝟑 = 𝒂𝟑 + 𝒃𝟑 + 𝒄𝟑 + 𝟑(𝒂 + 𝒃 + 𝒄)(𝒂𝒃 + 𝒂𝒄 + 𝒃𝒄) − 𝟑𝒂𝒃𝒄 

P10: 𝒙𝟏
𝟑 + 𝒙𝟐

𝟑 + 𝒙𝟑
𝟑 = 

𝒃𝟐−𝟑𝒂𝒃𝒄−𝟑𝒂𝟐𝒅

𝟐𝒂𝟑
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FATORAÇÃO 
 

 

P1. FATOR COMUM 

 

P2. AGRUPAMENTO 

Ex 2:  6ax2 + 3bx – 2ayx – by 

P3. DIFERENÇA DE DOIS QUADRADOS 

x2 - 4 = (x + 2) . (x – 2) 

P4. TRINÔMIO QUADRADO PERFEITO 

Ex.: x2 + 10x + 25 = (x + 5)2 

      4x2 – 12x + 9 = (2x – 3)2 

P5. TRINÔMIO DO 20 GRAU 

Ex 1: 𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟔 = (𝒙𝟏 − 𝟐)(𝒙𝟐 − 𝟑) 

Ex 2: 𝒚𝟐 − 𝟏𝟎𝒚 − 𝟐𝟒 = (𝒚𝟏 + 𝟐)(𝒚𝟐 − 𝟏𝟐) 

 

 

 

  

2  x2 + 6  x = 2  x (x + 3 ) 
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POLINÔMIO 
 
 
 
 

EXPRESSÕES 

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

𝑅𝐴𝐶𝐼𝑂𝑁𝐴𝐼𝑆.      

{
 
 

 
 
𝐼𝑁𝑇𝐸𝐼𝑅𝐴𝑆.                    → 𝑃𝑂𝐿𝐼𝑁Ô𝑀𝐼𝑂

𝐸𝑥:
2𝑋+3

2
                                                     

𝐹𝑅𝐴𝐶𝐼𝑂𝑁Á𝑅𝐼𝐴𝑆.                                      
3𝑋+2

2𝑋
                                                             

𝐸𝑥: 3𝑥2 + 1.                                                                                 

𝐼𝑅𝑅𝐴𝐶𝐼𝑂𝑁𝐴𝐼𝑆.                                                                           

𝐸𝑥: 3√𝑥 + 2                                                                                 

 

 

              É muito importante para o aluno esse conteúdo. 

 

Professor, o que eu preciso saber sobre 

polinômio? 

 

GRAU DO POLINÔMIO 
É O TERMO DE MAIOR GRAU: 3𝑥2⏟

1𝑜 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑜

+ 𝑥⏟

2𝑜 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑜

+ 1⏟

3𝑜 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑜

 

Ex1: 2𝑥2+3x+1; 

Ex2: 2𝑥5𝑦4𝑧3+34𝑥3𝑦2𝑧2+𝑥𝑦𝑧 
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Adição de polinômios 

 

 
(–2x² + 5x – 2) + (–3x³ + 2x – 1) → eliminar os parênteses realizando o jogo de sinal 

–2x² + 5x – 2 – 3x³ + 2x – 1 → reduzir os termos semelhantes 

–2x² + 7x – 3x³ – 3 → ordenar de forma decrescente de acordo com a potência 

–3x³ – 2x² + 7x – 3 

 

Subtração 
 

 

 

 

(–2x² + 5x – 2) – (–3x³ + 2x – 1) → eliminar os parênteses realizando o jogo de sinal 

 

–2x² + 5x – 2 + 3x³ – 2x + 1 → reduzir os termos semelhantes 

 

–2x² + 3x – 1 + 3x³ → ordenar de forma decrescente de acordo com a potência 

 

3x³ – 2x² + 3x – 1 

 

Multiplicação de polinômio por polinômio 
 

 

 

 

Para efetuarmos a multiplicação de polinômio por polinômio também devemos utilizar a 

propriedade distributiva. Veja o exemplo: 

 

(x – 1) * (x2 + 2x - 6) 

x2 * (x – 1) + 2x * (x – 1) – 6 * (x – 1) 

(x³ – x²) + (2x² – 2x) – (6x – 6) 

x³ – x² + 2x² – 2x – 6x + 6 → reduzindo os termos semelhantes. 

x³ + x² – 8x + 6 

Portanto, nas multiplicações entre monômios e polinômios aplicamos a propriedade distributiva 

da multiplicação. 
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Bizu 1 

 

 

(x – 1) * (x
2

 + 2x - 6) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ao dividir um polinômio P (x) por um polinômio D (x) não nulo, em que o grau de P é maior que D 
(P > D), quer dizer que devemos encontrar um polinômio Q (x) e R (x), de modo que: 
                 
 

Divisão de polinômio por polinômio 

 

 

 

 
 

 
Note que esse processo é equivalente a escrever: 

  

P (x) → dividendo  

D(x) → divisor 

Q (x) → quociente 

R (x) → resto 

 

 

 

 

 

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 - 6 

x 𝑥3 2𝑥2 −6𝑥 

- 1 -𝑥2 −2𝑥 +6 
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Das propriedades da potenciação, temos que o grau do quociente é igual à diferença entre 

os graus do dividendo e divisor. 

Q = P – D 

Ainda, quando o resto da divisão entre P (x) e D (x) é igual a zero, dizemos que P (x) 

é divisível por D (x). 
 

Os coeficientes de P(x) são a1, a2, a3, …, an-1, an. A montagem do dispositivo de Briot-

Ruffini a partir da raiz de Q(x) e dos coeficientes de P(x) é dada da seguinte forma: 

 

 
 

Ex1: 5𝑥2-2𝑥 + 1 por 𝑥 + 2 

Ex2: 3𝑥 − 𝑥2+2𝑥4 − 4𝑥3 por 𝑥2 + 𝑥 + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

https://brasilescola.uol.com.br/matematica/potenciacao-numeros-reais.htm
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INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES 
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LINGUAGEM ALGÉBRICA: 

* Um número: X 

* O dobro de um número: 2X 

* O triplo de u número: 3X 

* O quádruplo de um número: 4X 

* O quadrado de um número: X2
 

* A metade de um número: 𝑿

2
 

* A terça parte de um número: 𝑿

3
 

* A diferença de dois números: X - Y 

* O produto de dois números: X.Y 

* O quociente entre dois números: 𝑿

𝑌
 

* O sucessor de um número: X+1 

* O antecessor de um número: X-1 

* O quadrado da soma de dois números: (X+Y)2 

* A diferença entre dois quadrados: X2-Y2 
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Lista 1 

 

 

 

 
QUESTÃO 01 CQ 18 

Determine a soma dos valores de x no sistema 

abaixo sabendo que 𝑥 ≠ 𝑦. 
 

{
𝑥2 =↓ 13𝑥 + 4𝑦

𝑦2 = 4𝑥+↑ 13𝑦
 

 

[A] 17 [B] 11 [C] 9 [D] 5 [E] 3 

 

QUESTÃO 02 CQ 45 

Sabendo que a+4b+9c=0. Determine o valor 

reduzido da expressão abaixo: 

(𝑎 − 2𝑏)2

𝑎𝑏
+
(2𝑏 − 3𝑐)2

𝑏𝑐
+
(3𝑐 − 𝑎)2

𝑎𝑐
 

 

[A] Abc   [B] -3   [C] 14     [D] -14    [E] a+b+c 

 

QUESTÃO 03 CQ81 

Se a equação 𝑥2 + 𝑥 +𝑚 = 0  𝑒  𝑥2 + 2𝑥 + 𝑛 = 0 
𝑝𝑜𝑠𝑠𝑢𝑒𝑚 𝑢𝑚𝑎 𝑟𝑎𝑖𝑧 𝑐𝑜𝑚𝑢𝑚.   

 𝐶𝑎𝑢𝑐𝑢𝑙𝑒 
(𝑚 − 𝑛)2

𝑛 − 2𝑚
 :   

 

[A] 1 [B] -1 [C]2 [D]-2 [E] 0 

 

QUESTÃO 04 CQ 82 

Se um número ao ser dividido por 23 deixa como 

resto o dobro do quociente . Determine  a 

quantidade de números que satisfaz essa 

condição. 

 

[A]10 [B]11 [C] 12 [D] 13 [E] 14 

 

QUESTÃO 05 CQ 83 

Se ao quadrado de um número inteiro 

adicionarmos seu cubo obtemos 16250. 

Determine a soma dos algarismos desse número. 

 

[A] 6 [B] 7 [C] 8 [D] 9 [E] 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 84 

Sabendo que 
√𝑎2−18

3
= 

√𝑏2−98

7
= 

√𝑐2−32

4
= 2, 

calcule o valor da expressão abaixo: 

 

√𝑎2 + 27 + √𝑏2 + 147 + √𝑐2 + 48 

 

[A] 20 [B] 28 [C]38 [D]42 [E]  56 

 

QUESTÃO 07 CQ85 

Se a+b+c=0 e abc=5. Determine o valor da 

expressão abaixo: 

 

𝑎𝑏(𝑎 + 𝑏)4⏟      
10 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑜

+ 𝑏𝑐(𝑏 + 𝑐)4⏟      
20

+ 𝑎𝑐(𝑎 + 𝑐)4⏟      
30

 

 

 

[A] 25 [B] 60 [C] 70 [D] 75 [E] 91 

 

QUESTÃO 08 CQ 86 

 Se 𝑟2 +
1

𝑟2
=3, com 𝑟 > 0.  𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒   𝑟5 −

1

𝑟5
 

 

[A] 9 [B] 8 [C] 11 [D] 12 [E] 13 

 

Gabarito 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 C B A C B D D C 
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Lista 2 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 CQ 87 

Achar o valor de 𝑥2 + 𝑥 +
3,  𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑜 𝑞𝑢𝑎𝑙 𝑒𝑠𝑠𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑥 é 𝑠𝑜𝑙𝑢çã𝑜  
𝑑𝑎 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜  
 

√
(𝑥 − 1)𝑋

2+1

16

𝑥

= 𝑥(𝑥 − 2) + 1 

[A] 5 [B] 10 [C] 15 [D] 20 [E]25 

 

QUESTÃO 02 CQ 88 

𝑆𝑒 
2

𝑥⏟
𝑝1

+
2

𝑦⏟
𝑝2

+
2

𝑧⏟
𝑝3

+
𝑥

𝑦𝑧⏟
𝑝4

+
𝑦

𝑥𝑧⏟
𝑝5

+
𝑧

𝑥𝑦
 

⏟
𝑝6

= 
8

3
   e 

 
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 16,  𝑜 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑡𝑜 𝑥. 𝑦. 𝑧 é: 
 

[A]192 [B] 48 [C]32 [D]108 [E] 96 

 

QUESTÃO 03 CQ 89 

Sendo 𝑥, 𝑦, 𝑧 números que satisfazem as condições 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0  𝑒 

 𝑥3 + 𝑦3 + 𝑧3 = 63.  Determine o valor da 

expressão 
21𝑥

𝑥𝑦+21𝑥+21
+

𝑦

𝑦𝑧+𝑦+21
+

𝑧

𝑥𝑧+𝑧+1
 

 

[A] 1 [B] 
1

2
 [C] 

1

3
 [𝐷]

1

7
 [E] 

3

7
 

 

QUESTÃO 04 CQ 91 

Se 𝑝,  𝑞 𝑒 𝑟 𝑠ã 𝑟𝑎𝑖𝑧𝑒𝑠 𝑑𝑎 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 
 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0,  𝑒𝑛𝑡ã𝑜 𝑝3 + 𝑞3 + 𝑟3 

é igual a: 

 

[A] -1 [B] 4 [C] 3 [D] 5 [E] 7 

 

QUESTÃO 05 CQ 92 

Sejam 𝑟, 𝑠 𝑒 𝑡 𝑎𝑠 𝑡𝑟ê𝑠 𝑟𝑎𝑖𝑧𝑒𝑠 𝑑𝑎 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜  
8𝑥3 + 1001𝑥 + 2008 = 0. 

𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒(𝑟 + 𝑠)3 +(𝑠 + 𝑡)3 + (𝑡 + 𝑟)3. 

 

[A] 753 [B] 843 [C] 859 [D] 900 [E] 934 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ99 

Sejam a e b números reais não nulos tais que x e 

y satisfazem o sistema 

{
 

 
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 = 2

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑦2 = 20

𝑎𝑥3 + 𝑏𝑦3 = 56

𝑎𝑥4 + 𝑏𝑦4 = 272

 

 

Determine o valor de 𝑎𝑥5 + 𝑏𝑦5 

 

[A]  56  [B] 272   [C] 76  [D] 992 [E] 997 

 

QUESTÃO 07 CQ 95 

Sabendo-se que 𝑥 +
1

𝑥
= √3, determine o valor 

de 𝑥18 + 𝑥12 + 𝑥6 + 1 
 
[A] 0    [B] 1     [C] 1,5 [D] 2 [E] 2,5 

 

QUESTÃO 08 CQ 94 

Sejam: 𝑋 =
(2+√3)

2022
+(2−√3)

2022

2
 

            𝑌 =
(2+√3)

2022
−(2−√3)

2022

√3
 

Qual o valor de 4𝑋2 − 3𝑌2 é: 
 

[A] 2 [B] 4 [C] 6 [D] 8 [E] 9 

 

Gabarito 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 c e a b a d a b 
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QUESTÃO 01 CQ 96 

Simplifique a Expressão  

 

20223 + 20213 + 3.2022.2021 − 1

20232 + 20222 + 1
 

 

[A] 2021 [B]  2022 [C] 2024 [D] 

2026 

 

QUESTÃO 02 CQ 97 

Se 𝑥3 + 𝑥 + 3 = 0,  𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒   
 𝑥5 − 𝑥4 − 2𝑥3 + 2𝑥2 − 6𝑥 − 5: 
 

[A] 2 [B]  3 [C] 4 [D] 5 [E] 6 

 

QUESTÃO 03 CQ 98 

Sejam x e y dois números reais tais que  

  𝑥 − 𝑦 = 4 e 𝑥3 − 𝑦3 = 28.   Determine x. y: 
 

[A]  2    [B] -3 [C]  4    [D] 5     [E] 

6 

 

QUESTÃO 04 CQ 99 

Sabendo que √
𝑥2

𝑦2

9
 +  √

𝑥

𝑧

9
 + √

𝑦2

𝑧2

9

 = 0. Calcule o 

valor de   (

𝑥

𝑦
𝑦

𝑧

)  

2

? 

 

[A] 1 [B] 3  [C] 4 [D] 5  [E]6 

 

QUESTÃO 05 CQ 100 

Resolva a equação 1 + 4 + 7 +⋯+ 𝑥 = 925; 

[A] x=73 

[B]  x= 85 

[C]  x=81 

[D] x=71  

[E] x= 103 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 101 

Um aluno do Curso Degraus dedicado e talentoso, 

sobretudo em operações numéricas. Ele, então 

elaborou a expressão numérica abaixo: 

 

R= 
57

37
+
5757

3737
+
575757

373737
+⋯+

57575757⏞      
148 𝑎𝑙𝑔𝑎𝑟𝑖𝑠𝑚𝑜𝑠

37373737⏟      
148 𝑎𝑙𝑔𝑎𝑟𝑖𝑠𝑚𝑜𝑠

 

 

O aluno lançou o desafio a seus colegas de curso 

para que determinem o valor da soma dos 

algarismos presente no resultado da expressão 

“R” elevado ao quadrado. Qual o valor 

encontrado? 

 

[A] 9   [B] 22    [C] 26   [D] 27   [E] 28 

 

QUESTÃO 07 CQ 117 

As raízes da equação 2𝑥2 − 𝑥 − 16 = 0,  
são𝑟 𝑒 𝑠 (𝑟𝑠).  𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑎 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠ã𝑜  

𝑟4−𝑠4

𝑟3+𝑟2𝑠+𝑟𝑠2+𝑠3
 , é : 

 

[A]  
√129

2
    [B] 

√127

2
   [C] 

127

4
   [D] 

129

4
       [E] 

127

129
 

 

QUESTÃO 08 CQ 102 

Sendo x, y e z números que verificam as 

condições 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 20   𝑒   𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 =
300.  Calcule o valor de: 
 (𝑥 + 𝑦)2 + (𝑥 + 𝑧)2 + (𝑦 + 𝑧)2 
 

[A] 100    [B] 300   [C] 500    [D] 700   [E]  900 

 

Gabarito 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 A C B A A D A D 
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QUESTÃO 01 Q103 

Se 𝑥2 + 𝑦2 = √10
3

+ 1 𝑒 𝑥. 𝑦 =  √100
3

−

√10
3

+1. 

 Calcule o valor de   
𝑘 = (𝑥 + 𝑦)4 − (𝑥 − 𝑦)4. 
 

[A] 1   [B] 9    [C]32  [D]41  [E] 88 

 

QUESTÃO 02 Q110 

Sendo 
𝑥

𝑦
+
𝑌

𝑋
= 2. Calcule o valor de  

𝐾 = (
𝑥

𝑦
)
2021

+ (
𝑦

𝑥
)
2021

 

 

[A] 1 [B] 2  [C] 4 [D] 2021 [E] 4042 

 

QUESTÃO 03 CQ194 

Se
 𝑥+2

𝑥+4
=
𝑦+4

𝑦+8
=

𝑧+6

𝑧+12
 , com 𝑥, 𝑦 𝑒 𝑧 sendo 

inteiros positivos. Calcule 𝑥. 𝑦. 𝑧, sabendo que  

 

54 < 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 < 66. 
[A] 1800  

[B]  2400  

[C]  3600  

[D] 3800   

[E] 6000 

 

QUESTÃO 04 CQ 105 

Se 𝑥2 − √3. 𝑥 + 1 = 0.  Calcule 𝑥18 +
1

𝑥18
. 

 
[A] -2 [B] 2 [C] 0  [D] 1  [E] -1 

 

QUESTÃO 05 Q106 

Sabendo que  
𝑥2+𝑦2

34
=
𝑦2+𝑧2

89
=
𝑥2+𝑧2

73
, com 𝑧 −

𝑥 = 20,  calcule  𝑥 + 𝑦 + 𝑧. 
 

[A] 80  [B] 64  [C] 96  [D] 

120  [E] 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 Q107 

Sendo (𝑥 + 1)(𝑧 + 1) = 8, (𝑥 + 1)(𝑦 + 1) =
12 𝑒 (𝑦 + 1)(𝑧 + 1) = 6.    

𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑎  √𝑥3+𝑦2 + 𝑧 + 4. 
Sabendo que 𝑥, 𝑦 𝑒 𝑧 𝑠ã𝑜 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣𝑜𝑠. 
[A]2 [B] 6 [C] 8 [D] 9 [E] 10 

 

QUESTÃO 07 Q108 

Sendo 𝑓(𝑥)uma função do primeiro grau com 

𝑓(𝑥 + 1) + 𝑓(2𝑥 + 1) + 𝑓(3𝑥 + 1) = 42𝑥 + 24. Calcule 

o valor da expressão 𝑓(𝑥) + 𝑓(𝑓(𝑥)) + 𝑓 (𝑓(𝑓(𝑥))). 

[𝐴] 400𝑥 + 67   

[B] 399𝑥 + 66   

[C] 398𝑥 + 65   

[D] 397𝑥 + 64 
[E] 396x+63 

 

QUESTÃO 08 Q109 

Calcule o valor de 
(𝑎2+1)(𝑎4+1)(𝑎6+1)

𝑎6
, sabendo 

que  a = √2 + 1. 

 

[A] 120    [B] 124 [C] 136   [D] 240   [E]360 

 

Gabarito 4 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 E A E A B B B D 
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QUESTÃO 01 CQ110 

Sabendo que 𝑥
1

6 + 𝑦
1

6 = √7 e 𝑥
1

3 + 𝑦
1

3 = 3. 

Calcule o valor de 𝑥
1

9. 𝑦
1

9  

 

[𝐴] 3
1

3 [𝐵]¨6
2

3  [𝐶] 2
2

3  [𝐷] 4
1

7 [𝐸] 5
1

3  

 

QUESTÃO 02 CQ111 

Qual o valor da expressão:  

 
1

1+√2
+

1

√2+√3
+

1

√3+2
+⋯+

1

√99+10
 

 
[A]2     [B] 6 [C] 8    [D] 9 [E] 10 
 

QUESTÃO 03 CQ112 

Determine o valor de 4x, sabendo que x é a 
solução da equação 

(𝑥 − 3)(𝑥 − 5)(𝑥 + 2)(𝑥 + 4) − (𝑥2 − 𝑥 − 13)2 + 2𝑥 = 50 

 

[A]  196 [B]197   [C]198   [D]190   [E] 200 

 

QUESTÃO 04 CQ 113 

Sendo  

𝑃(𝑥) = (𝑥 + 1)(𝑥 − 1)(𝑥2 + 𝑥 + 1)2 )(𝑥2 − 𝑥 + 1)2 
Calcule o valor numérico de 

 𝑃 (√3 + √8 − √3 − √8). 

 

[A] 7 [B] 14  [C] 21  [D] 42  [E] 63 

 

QUESTÃO 05 CQ79 

Determine a solução da equação 

 

 
𝑥−24

1997
+
𝑥−23

1998
=
𝑥−1997

24
+
𝑥−1998

23
 

 

[A] 2018  

[B] 2019  

[C] 2020  

[D] 2021  

[E] 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ114 

Qual o resultado da expressão 

 √
20𝑛+1

4𝑛+2+22𝑛+2

𝑛

+ √
5𝑛−1+3𝑛−1

51−𝑛+31−𝑛

𝑛−1

  

 

[A] 10   [B]  15 [C] 20   [D] 25 [E] 30 

 

QUESTÃO 07 CQ 10 

Um trem saiu de seu paradeiro inicial com 7 

passageiros e em cada parada subiram dois 

passageiros a mais do que há. Se ao chegar no 

seu paradeiro final foram contados um total de 

574 passageiros. Determine em quantas estações 

o trem parou para chegar ao total de passageiros. 

 

[A] 5 [B] 6 [C] 7 [D] 8 [E] 9 

 

QUESTÃO 08 CQ 7 

A idade de Pedro e de sua esposa Maria juntos é 

seis vezes a soma das idades de seus filhos. Há 2 

anos está soma era igual a dez vezes a soma das 

idades de seus filhos. Determine a quantidade de 

filhos que o casal possui, sabendo que dentro de 

6 anos a soma das idades do casal será o triplo 

da soma das idades de seus filhos. 

 

[A] 2 [B] 3 [C] 4     [D] 5     [E] 6 

 

 

Gabarito 5 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 C D C E D C B B 
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QUESTÃO 01 CQ16 

Determine o valor de √𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2. Sabendo 

que x + y + z =  𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 − 8 = 8 

 

[A]2√2   [𝐵] 3√2  [𝐶] 4√2   [𝐷] 5√2         [E]6√2  

 

QUESTÃO 02 CQ 115 

Sabendo que 4𝑎2 − 2𝑎 + 1 = 0 𝑒 𝑏2 + 2𝑏 + 4 = 0. 

Calcule o valor de (𝑎. 𝑏)9 
 

[A] -2 [B] -1 [C] 0 [D] 1 [E] 2 

 

 

 

QUESTÃO 03 CQ 14 

Sabendo que 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 = 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐. Com 

a, b e c sendo reais. Calcule o valor de 

√
(𝑎+𝑏+𝑐)10

𝑎10+𝑏10+𝑐10

9
 

 

[A] 1 [B] 2 [C] 3 [D] 4 [E] 5 

 

QUESTÃO 04 CQ 13 

Sendo 𝑥1, 𝑥2 𝑒 𝑥3 𝑟𝑎𝑖𝑧𝑒𝑠 𝑑𝑎 𝑒𝑞𝑢𝑎çã𝑜 

2𝑥3 − 6𝑥2 + 8𝑥 − 5 = 0 . 
𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑎 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠ã𝑜  

1

𝑥1
2 − 3𝑥1 + 4

+
1

𝑥2
2 − 3𝑥2 + 4

+
1

𝑥3
2 − 𝑥3 + 4

 

 
[A] -5/6 [B] 5/6 [C] -3/5 [D] 3/5 [E]  -3/5 

 

QUESTÃO 05 CQ12 

Na equação 4𝑥 − 3𝑥−
1

2 = 3𝑥+
1

2 − 22𝑥−1. 

Calcule o valor de x 

[A]  2/3  

[B]  0   

[C]  1/2  

[D]  3/2   

[E]  2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 8 

Calcule o valor de x na equação 

 

 
2024

2021
(1 −

2024

𝑥
)+

2021

2024
(1 −

2021

𝑥
)=1: 

 

[A] 2021  

[B] 2022  

[C] 4045  

[D] 6063  

[E] 6072 

 

QUESTÃO 07 CQ 11 

Determine a soma de todos os valores na matriz 

abaixo: 

(

  
 

2 4 6⋯
4 6 8⋯
6 8 10⋯

20
22
24

⋮ ⋮      ⋮       ⋮
⋮ ⋮      ⋮       ⋮
20 22 24⋯58)

  
 

 

 

[A] 2000 

[B] 2500  

[C] 3000  

[D] 3500  

[E] 4000 

 

QUESTÃO 08 CQ 32 

Sendo a, b, c solução do sistema 

{
√𝑎
3

+ √𝑏
3
+ 5√𝑐

3
= 39

√𝑎
3

+ 5√𝑏
3
+ √𝑐

3
= 31

5√𝑎
3

+ √𝑏
3
+ 5√𝑐

3
= 7

.  

 

Calcule √𝑎. 𝑏 + 𝑐 + 7 

 

[A] 18 [B] 17 [C] 16 [D] 15 [E] 14 

 

Gabarito 6 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 C B C B D C A D 
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QUESTÃO 01 CQ 6 

Sendo 𝑃(𝑥) =  𝑥5 + √2
3
𝑥4 + (√2

3
− 1)𝑥3 + 𝑥 +

√2
3

− 1. Calcule 𝑃(1 − √2
3
)? 

 

[A] 0 [B] 1 [C] 2 [D] 3 [E] 4 

 

QUESTÃO 02 CQ 33 

Sabendo que r e s são raízes da equação 𝑥2 +
𝑏𝑥 + 4𝑐 = 0.  𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒 𝛼2 − 4𝛽,  𝑜𝑛𝑑𝑒       2𝑟 +
𝑘 𝑒 2𝑠 + 𝑘 𝑠ã𝑜 𝑎𝑠 𝑟𝑎í𝑧𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑥2 + 𝛼𝑥 + 𝛽 = 0 

[A] 2𝑏2 − 16 𝑐  

[𝐵] 𝑏2 − 16𝑐            
[C] 𝑏2-4c 

[D] 𝑏2 − 64𝑐 
 [𝐸] 4𝑏2 − 32𝑐   

 

 

QUESTÃO 03 CQ 35 

Sendo 𝐴𝐾=[
𝐾 𝐾 − 1

𝐾 − 1 𝐾
], onde K sendo 

natural. Calcule                 

 det(𝐴1) + det(𝐴2) + det(𝐴3) + ⋯+ det(𝐴2021) 
 

[A] 20202  

[B] 20212  

[C] 20222  

[D] 2022.2021  

[E] 2023.2022 

 

QUESTÃO 04 CQ 116 

Sabendo que 𝑥1𝑒 𝑥2 são raízes da equação    

𝑥2 − 3𝑥 + 1 = 0. Calcule o Valor da expressão 
1

 (𝑥1−3)
4
+

1

(𝑥2−3)
4
 

 

[A] 7 [B] 31 [C]45 [D] 47 [E]49 

 

QUESTÃO 05 CQ 118 

Sabendo que a soma dos quadrados das raízes da 

equação  𝑥2 + (𝑘 − 2)𝑥 − (𝑘 + 3) =
0 é 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 "𝑚“. Determine o valor mínimo de 

"𝑚“.  
 

[A] 7 [B] 8 [C] 9 [D] 10 [E] 11 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 40 

Sabendo que a divisão 

(𝑥2−𝑥+2)6−𝑘(𝑥−2)5(𝑥+1)5+𝑚𝑥4(𝑥−1)4

𝑥2−𝑥+1
,  é exata.  

 

Calcule o valor de 243K+m+7 

 

[A] 5 [B] 6 [C] 7 [D]  8 [E] 9 

 

QUESTÃO 07 CQ 154 

Calcule a soma do complexo  

(
1 + 𝑖√3

2
)

7

+
1

(
1 + 𝑖√3
2 )

7 

 

[A] 1 [B] 3 [C] 5 [D] 7 [E] 0 

 

 

QUESTÃO 08  CQ 49 

Calcule √60.61.62.63 + 1 

 

[A] 3781 

[B] 3681 

[C] 3581 

[D] 3481 

[E] 3381 

 

Gabarito 7 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 A D B D C B A A 
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QUESTÃO 01 CQ 62 

Sendo 𝑓(𝑥) =
𝑥

1+𝑥
. Calcule a soma do resultado 

do numerador com o denominador da expressão 

𝑓 (
1

13
) + 𝑓 (

2

12
) + 𝑓 (

3

11
) +⋯+ 𝑓(1) + ⋯𝑓 (

12

2
) +

𝑓(13).  
 

[A] 11 [B] 12 [C] 13 [D]14 [E]15 

 

QUESTÃO 02 CQ 43 

Determine o resto da divisão de 

(𝑥−3)2021+(𝑥−2)2020+9

(𝑥−3)(𝑥−2)
. 

 

[A] 𝑥 + 3  

[B] 2𝑥 + 4   

[C] 𝑥 + 4   

[D] 2x+3   

[E] x+5 

 

 

QUESTÃO 03 CQ 51 

 

Sabendo que (𝑎 + 𝑏 + 2𝑐)2 + (𝑎 + 𝑏 − 2𝑐)2 =
8(𝑎 + 𝑏)𝑐. 
 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒 𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑎 𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠ã𝑜 𝑎𝑏𝑎𝑖𝑥𝑜: 

(
𝑎 + 𝑏

2𝑐
)
2021

+ (
𝑎 − 𝑐

𝑐 − 𝑏
)
2023

+ (
𝑐 − 𝑎

𝑐 − 𝑏
)
2022

 

 

 

[A] 1 [B] 2 [C] 3 [D] 6 [E] 9 

 

 

QUESTÃO 04 CQ 52 

Calcule a solução da equação  

 
  𝑥+7

𝑥+8
−
𝑥+8

𝑥+9
-
𝑥+5

𝑥+6
+
𝑥+6

𝑥+7
= 0 

 

[A] -15/2 

[B] 2/15 

[C] −15/4  

[D] 4/15   

[E] 7/15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 CQ 46 

Calcule a área da região sombreada, sabendo que 

ABCD é um retângulo.  

[𝐴]4𝜋 + √3 

[𝐵]6√3 

[𝐶]6(2√3 − 𝜋) 

[𝐷] 𝜋 − √3 

[𝐸]6(3√3 − 𝜋) 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 42 

Calcule o valor de x na figura abaixo: 

[A] 𝑥 =
2𝑎𝑏

𝑎+𝑏√3
   

[B] 𝑥 =
2𝑎𝑏

𝑎√3+𝑏
 

[C] 𝑥 =  
𝑎𝑏

𝑎+𝑏√3
 

[D] 𝑥 =
𝑎𝑏

𝑎√3+𝑏
 

[E] 𝑥 =
2𝑎𝑏

𝑎+𝑏
 

 

QUESTÃO 07 CQ50 

Calcule a soma algébrica dos algarismo do 

desenvolvimento (999…… .95⏟        
101 𝑎𝑙𝑔𝑎𝑟𝑖𝑠𝑚𝑜

)

2

 

[A] 905 

[B] 906 

[C] 907   

[D] 908 

[E] 909 

 

QUESTÃO 08 CQ 53 

(Ime) Determine a solução do sistema 

{
𝑥2𝑦 + 𝑥𝑦2 = 70

(𝑥 + 𝑦)(𝑥2 + 𝑦2) = 203
 

 

[A] {(5,2),  (2,5)}     
[B] {(3,2),  (2,3)}      
[C] {(0,2),  (2,0)}       
[D] {(1,2),  (2,1)}     
[E] {(9,6),  (6,9)} 
 

Gabarito 8 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 E B C A E B C A 
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QUESTÃO 01 CQ 55 

Calcule o valor da soma 
2

3
+
3

9
+

4

27
+

5

81
+⋯ 

 

[A] 1/5     [B] 2/5      [C] 3/4     [D] 4/3    [E] 5/4 

 

QUESTÃO 02 CQ 66 

Se 𝑘 = (𝑥 + 𝑦 + 𝑧)4 − (𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 + 𝑥𝑧)(𝑥2 +
𝑦2 + 𝑧2 + 𝑥𝑦 + 𝑥𝑧 + 𝑦𝑧) 𝑒 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 = 8, 

com 𝑥 ≠ 𝑦 ≠ 𝑧. Calcule√𝐾. 
 

[A] 2 [B] 4 [C] 6 [D] 8 [E] 10 

 

QUESTÃO 03 CQ 59 

A soma 𝑆 =
1

1!9!
+

1

3!7!
+

1

5!5!
+

1

7!3!
+

1

9!1!
,   

pode ser escrito da forma 
2𝑎

𝑏
, onde a e b são 

inteiros positivos. Encontre o valor de a e b. 

[A]  9 e 10  

[B] 7 e 8 

[C] 8 e 9 

[D] 9 e 11 

[E] 10 e 13 

 

QUESTÃO 04 CQ 70 

Na equação 𝑥2 + (2𝑝 + 5)𝑥 + 𝑝 = 0. Calcule o 

valor de p, sabendo que uma de suas raízes 

excede a outra em 3 unidades. 

 

[A] -2 [B] -1 [C]  1/2 [D] 1 [E] 2 

 

QUESTÃO 05 CQ 69 

Sendo a, b e c raízes da equação 𝑥3 − 3𝑥2 +
1=0. Calcule o valor de 𝑎10 + 𝑏10 + 𝑐10 
[A] 618  

[B] 619  

[C]  620  

[D] 621  

[E] 622 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 60 

.(IME).  Seja o sistema 

{

3𝑥1
2 + 3𝑥2

2 + 3𝑥3
2 = 6𝑥4 − 1

3𝑥1
2 + 3𝑥2

2 + 3𝑥4
2 = 6𝑥3 − 1

3𝑥1
2 + 3𝑥3

2 + 3𝑥4
2 = 6𝑥2 − 1

 

  3𝑥2
2 + 3𝑥3

2 + 3𝑥4
2 = 6𝑥1 − 1 

 

[A] 12 [B] 
4

3
 [C] 

2

3
 [D]  

1

3
 [E]9 

 

QUESTÃO 07 CQ 76 

Se y é a média proporcional de x e z; com x,y e z 

sendo inteiro positivos tal que  
𝑥2−𝑦2+𝑧2

1

𝑥2
−
1

𝑦2
+
1

𝑧2

= 1296. Calcule o valor de y 

 

[A] 2 [B] 3       [C] 6      [D] 8     [E] 12 

 

QUESTÃO 08 CQ 74 

107. Sendo x+y+z=0 , x.y.z =2 e 𝑥6 + 𝑦6 +

𝑧6 = 20. Calcule o valor da expressão 

𝑥3𝑦3+𝑥3𝑧3+𝑦3𝑧3

𝑥3+𝑦3+𝑧3
 

[A] 1/3 
[B] 4/3 

[C] 5/3    

[D]2 
[E]7/3 
 

Gabarito 9 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 E D A A D E C B 
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QUESTÃO 01 CQ 67 

Calcule o valor da soma 

 
1

7
+

2

72
+

1

73
+

2

74
+

1

75
+

2

76
+⋯ 

 

[A] 1/16   

[B] 3/16   

[C]  5/16   

[D] 7/16    

[E] 9/16 

 

QUESTÃO 02 CQ 78 

 

Calcule o Valor de x na expressão 

1! 22 + 2! 32 + 3! 42 +⋯+ 40! 412 = 𝑋! −

2! 
 

[A] 40 [B] 41 [C] 42    [D]43 [E]44 

 

QUESTÃO 03 CQ 77 

 

Calcule o valor de a+b-c no sistema 

{

(𝑎 + 1) (𝑏 + 2) = 12

(𝑐 + 3) (𝑎 + 1) = 60

(𝑏 + 2) (𝑐 + 3) = 45

 

 

[A] −8 [B] -7 [C] -6    [D]6 [E]7 

 

QUESTÃO 04 CQ 75 

 

Se S= -1+2-3+4-5+6-7+.....+98-99+100 

 

[A] 55 [B] 60 [C] 50    [D] 45 [E]70 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 CQ  191 

Suponha que √√𝑥 + 1
3

+ √√𝑥 − 1
3

= 1, 
sendo assim podemos afirmar que                

64𝑥3 − 129𝑥2 + 876𝑥 vale: 

[A]856 

[B] 794 

[C] 868 

[D] 784 

[E] 486 

 

QUESTÃO 06 CQ 61 

Sabendo que 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3, 𝑥4 são raízes da equação 

10𝑥4 − 7𝑥2 + 1 = 0. Calcule o Valor de 

 𝑥1
4 + 𝑥2

4 + 𝑥3
4 + 𝑥4

4
 

 

[A] 
2

25
   

[B] 
1

2
   

[C] 
29

50
   

 

[D]  
1

25
  

[E]
1

4
 

 

QUESTÃO 07 CQ 57 

Sejam x, y e z números reais positivos não nulos. 

Determina o menor valor de 

K=(𝑥 +
1

𝑦
) (𝑦 +

1

𝑧
) (𝑧 +

1

𝑥
). 

 

[A]  6 [B] 7 [C] 8 [D] 9 [E] 10 

 

QUESTÃO 08 CQ 56 

Se  𝑥 =  √9
3

+ √3
3

+ 1  𝑒 𝑦 =  √4
3

− √2
3

+ 1, 
Calcule o valor da expressão abaixo: 

(1 +
2

𝑥
)
3

− (1 −
3

𝑦
)
3

. 

 

[A] 2 [B] 3 [C] 4 [D] 5 [E] 6 

 

Gabarito 10 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 B C A C D C C D 
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QUESTÃO 01 CQ124 

Seja a e b as raízes reais da equação abaixo, 

onde a>b. 

𝑥1+𝑥
6
= (8𝑥 + 5)𝑥8𝑥 

 

Qual o valor da expressão 

𝐸 =
𝑎8 + 𝑎6 + 𝑎2 + 1

𝑎4
 

a) 40 

b) 15  

c) 18 

d) 25 

e) 10 

 

QUESTÃO 02 CQ125 

Calcule o valor da expressão: 

(√5 + √24)

𝑥

− (√5 − √24)

𝑥

= 40√6 

 

 

a) ±4 b) ±2 c) ±3 d)±1  e) 0 

 

 

QUESTÃO 03 CQ126 

Sabendo que √𝑥
3

− 3 = √𝑥 − 30
3

, determine o 

valor de 𝑥 −
1

𝑥
 

 

 

[A] 18  [B] 23    [C] 36 [D] 39  [E] 43 

 

QUESTÃO 04 CQ 127 

Resolva o sistema:

{
 
 

 
 √𝑥 −

2

√𝑦
+

3

√𝑧
= 1

√𝑦 −
3

√𝑧
+

1

√𝑥
= 2

√𝑧 −
1

√𝑥
+

2

√𝑦
= 3

  

 
Calcule o valor de x.y.z 

 
 
[A] 24 [B] 36 [C] 42 [D] 49 [E] 81 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 CQ128 

Se 𝑥 +
1

𝑥
= √3, então 𝑥1024 +

1

𝑥1024
 é igual 

a: 

 

 

[A] - 1 [B] 2 [C] 5 [D] 7 [E] 9 

 
QUESTÃO 06 CQ129 

Se 𝑥𝑥
6
= √2√2, Calcule o valor da 

Expressão E=
𝑥36+1

𝑥12+1
 

 

[A] 18 [B] 26 [C] 29 [D] 59 [E] 53 

 
QUESTÃO 07 CQ130 

Calcule o valor de x na equação 

 𝑥𝑥
20
= √2

√2
 

 

[A] √2  

[B] √2 
8

 

[C] √2 
4

   

[D] √6 
4

  

[E] 1 

 
QUESTÃO 08 CQ131 

Calcule o valor de x, se 𝑥 ∈ ℝ 

(𝑥2 − 𝑥 − 3)2 − 𝑥3 = 17 

[A] {−1, 1} 
[B] {−1, 2} 
[C] {−2, 4} 
[D] {2, 3} 
[E] {0, 1} 
 

Gabarito 11 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 E A C A A E B C 
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QUESTÃO 01 CQ132 

Resolva a equação 𝑥𝑥
42
= √6

6 √6
6

 

 

[A] √6
36

 

[B]- √6
36

 

[C] √6
6

 

[D] √6
3

 

[E] −√6
3

 

 

QUESTÃO 02 CQ133 

Sabendo que 𝑥 ∈ ℝ,  calcule o valor de x 

na expressão 49𝑥 + 119𝑥 = 289𝑥.  
[A] X≅ 2,123 
[B] X≅ 3,313 
[C] X≅ 4,241 
[D] X≅ 5,341 
[E] X≅ 6,161 
 

QUESTÃO 03 CQ 134 

Calcule o valor de x na expressão: 

𝑥𝑥
√𝑥
4

+0,25=(
1
2
)√2

1−2√2

 
 

 
[A]

1

2
 [B] 

1

3
 [C] 

1

4
 [D]

1

5
 [E] 

1

6
 

 

QUESTÃO 04 CQ 135 

Se

𝐻√(𝑋 − 5)(𝑋 + 6)(𝑋 − 1)(𝑋 + 2) + 196, 

então R=√𝐻 + 16,25, é igual a: 

 
[A] 2x+1   

[B] 
𝑥+1

2
 

[C] x+2 

[D] 𝑥 +
1

2
 

[E] 2x-1 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 CQ 136 

Calcule o radical duplo (√3 + √8 − √3 − √8)
5

 

 

[A] 16 [B] 32 [C] 42 [D] 56 [E] 1 

 

QUESTÃO 06 CQ 192 

Sabendo que x e y são inteiros positivos não 

nulos 𝑥2 + 84𝑥 + 2008 = 𝑦2. Então x+y 

vale: 

 

 

[A] 32 [B]60 [C] 80 [D] 71 [E] 55 

 

QUESTÃO 07 CQ 137 

 

Sabendo que 𝑥 ≠ 4 e 𝑥2 − 3𝑥 − 2√𝑥 = 0, 

então √𝑥 +
1

√𝑥
 , é: 

 

[A] 1 [B] 2 [C] 3 [D] 5 [E] 0 

 

QUESTÃO 08 CQ 142 

Se 𝑥12=𝑥10+8. Então quanto vale 𝑥15? 
 

Obs: Derivada de uma função potência 𝑓(𝑥) =
𝑥𝑛 = 𝑓 ´ = 𝑛𝑥𝑛−1  
A derivada de uma constante 𝑓(𝑥) = 𝑐 ↔ 𝑓 ´(𝑥) = 0 
 

 

[A] 990𝑋8 + 48 

[B] 990𝑋8 − 48 

[C] 990𝑋8 + 48𝑋 

[D] 990𝑋8 − 48X 

[E] 990𝑋8 + 48𝑋7 

 

 

Gabarito 12 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 A D C D B C B A 
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QUESTÃO 01 CQ 138 

Resolva a equação 9. 16𝑥 + 4. 81𝑥 = 13. 36𝑥 

[A] {0,1} 
[B] {0,−1} 
[C] {−1,1} 
[D] {−1,−1} 
[E] {1, −1} 
 

QUESTÃO 02 CQ 139 

Se 
𝑥2+1

𝑥
= 4, então qual p valor de 

 𝑥2 + 𝑥3 +
1

𝑥2
+

1

𝑥3
 

 

[A] 66 [B] 64 [C] 54 [D]52 [E] 68 

 

QUESTÃO 03 CQ 140 

Calcule o valor da expressão? 

√
712 + 7𝑥

7𝑥 + 72

5

= 7 

 

[A] 3 [B] 6 [C]7 [D] 8 [E] 9 

 

QUESTÃO 04 CQ 143 

Fatorar significa transformar a soma e a 

subtração de expressão algébrica ou equação em 

um produto com fatores. 

Seja 𝑃 =  
2𝑥−1

𝑥2−𝑥
+
𝑥2+𝑥+1

2𝑥2+𝑥
−

𝑥2+2

2𝑥2−𝑥−1
 

 

[A] 2 [B] 4 [C]6 [D] 8 [E] 10 

 

QUESTÃO 05 CQ 145 

Se 𝑥3 + 4𝑥 = 8 . Calcule 𝑥7 + 64𝑥2 

 

[A] 2187 

[B] 128 

[C] 78125 

[D] 256 

[E] 16384 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 146 

Simplifique a expressão 
√2+√3−√2−√3

√3+√5−√3√5
 

[A] um nr irracional 

[B] um nr racional não inteiro 

[C] um nr primo 

[D] um nr quadrado perfeito 

[E] um nr inteiro negativo 

 

QUESTÃO 07 CQ 150 

A soma dos algarismos do número 

√2004.2002.1998.1996 + 36 é igual a: 

 

[A] 20 [B] 12 [C] 48 [D] 24 [E] 30 

 

 

QUESTÃO 08 CQ 151 

Calcule o valor de E=
5

6
+
13

36
+

35

216
+

97

1296
+⋯ 

 

[A] 
1

2
 [B] 

3

2
 [C] 

4

3
 [D] 

2

5
 [E] 1 

 

 

Gabarito 13 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 A A C A A C C B 
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QUESTÃO 01 CQ 152 

O valor da quinta posição que ocupa o número 

5312459674! 
 

[A] 96 [B] 72 [C] 48 [D] 120 [E] 130 

 

QUESTÃO 02 CQ 153 

Calcule o valor de √45 + 29√2
3

+ √45 − 29√2
3

 

 

[A] 2 [B] 6 [C] 8 [D] 10 [E] 12 

 

 

QUESTÃO 03 CQ 155 

Considere a e b as raízes da equação abaixo 

𝑥 = √5 +
1

√5+
1

√5+
1

√5+
1

√5+
1

√5+
1
𝑥

 

O valor de 𝑎4 + 𝑏4 é: 
 

[A] 32 [B] 39 [C] 49 [D] 53 [E] 1 

 

QUESTÃO 04 CQ 156 

Calcule o valor de x, se 𝑥 ∈ ℝ, 

𝑥2 − 8𝑥 + 19 −
48

𝑥
+
36

𝑥2
= 0 

 

[A] 1e 6 [B] 1 e 5 [C] 0 e 1 [D] -1 e -5 

QUESTÃO 05 CQ 157 

Calcule o valor da equação exponencial 

22𝑥. 9𝑥 − 2. 63𝑥−1 + 42𝑥−1. 34𝑥−2 = 0 

 

[A] 0 [B] 1 [C] -1 [D] 2 [E] -2 

 

QUESTÃO 06 CQ 158 

O Número 

√33333333333333333333333333 − 6666666666666 

[A] 3333333333333√6 

[B] 3333333333333√3 

[C] 333333333333√6 

[D] 666666666666√3 

[E] 66666666666√6 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 07 CQ 159 

Se 3𝑥 = 4 e 3𝑦 = 8, Calcule o valor de 

5𝑥2−2𝑦2

𝑦𝑥
 

 

[A] 1 [B] 1/2 [C] 1/3 [D] 1/4 [E] -1 

 

QUESTÃO 08 CQ 159 

Se 5𝑥 = 8 e 25𝑦 = 32, Calcule o valor de 

𝑥2−𝑦2

𝑦𝑥
 

 

[A] 11 
[B] 

11

30
 [C] 

13

36
 [D] 

1

30
 [E] 

13

11
 

 

Gabarito 14 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

 D B C A B A C B 
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QUESTÃO 01 CQ 162 

Se 𝑥 +
1

𝑥
= 1, calcule o valor da expressão 

𝐸 =
𝑥6 + 𝑥3 + 1

𝑥4 + 𝑥3 + 𝑥2
 

 

[A] 1 [B] -1 
[C] −

1

2
 

[D] 2 [E] 3 

 

QUESTÃO 02 CQ 163 

Se 𝑥2 − 7𝑥 + 13 = 0, então o valor de 

(𝑥 − 3)7 +
1

(𝑥−3)13
, é igual a: 

 

[A] 1 [B]3 [C] 4 [D] 6 [E] 8 

QUESTÃO 03 164 

Se 𝑥 +
1

𝑥
= 99. Calcule o valor de 

100𝑥

2𝑥2+102𝑥+2
 

 

[A] 1 [B] 1/3 [C] 2/3 [D] 1/4 [E] -1 

 

QUESTÃO 04 165 

Sejam m e n as raízes da equação 

 𝑥2 − 𝐾𝑥 + 3 = 0. 

Sabendo que 𝑚+
1

𝑛
  e 𝑛 +

1

𝑚
 , são raízes de  

𝑥2 − 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0. Dado que a, b e k ∈ ℝ, então b é 

igual? 

 

[A] 0 
[B] 

11

6
 [C] 

12

5
 [D] 

16

3
 [E] 

13

4
 

 

QUESTÃO 05 166 

Sabendo que a solução da equação        

2𝑥 − 3𝑥 = √6𝑥 − 9𝑥 é da forma 
1

1−𝑙𝑜𝑔𝑎𝑏
,  

Calcule a+b: 

 

[A] 0 [B] 1 [C] 2 [D] 3 [E] 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 167 

Se 𝑥4 = 47 −
1

47−
1

47−
1
⋱

, Calcule 

Q=√
𝑥10+𝑥8+𝑥6+𝑥4+𝑥2+1

𝑥5
 

 

[A] 12 [B] 15 [C] 21 [D] 23 [E] 35 

 

QUESTÃO 07 168 

Calcule o valor do coeficiente de 𝑥99 no 

desenvolvimento da expressão 
 (𝑥 − 1)(𝑥 − 2)(𝑥 − 3)(𝑥 − 4)⋯⋯ (𝑥 − 99)(𝑥 − 100) 
 

[A]-1010  

[B]-4950  

[C]- 5005  

[D]- 5050  

[E]-4851 

 

QUESTÃO 08 169 

Se 𝐴 =
3

1.2
+

7

3.4
+

11

5.6
+⋯+

39

19.20
+

43

21.22
 

𝐵 =
5

2.3
+
9

4.5
+
13

6.7
+ ⋯+

41

20.21
+

45

22.23
 

 

Calcule A-B 

 

[A] 23 
[B] 

22

23
 [C] 

25

36
 [D] 

27

30
 [E] 

13

11
 

 

Gabarito 15 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

 C A B D E A D B 
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QUESTÃO 01 CQ 170 

O conjunto solução da equação 

 {[5√2 + 7]
1

3 − [5√2 − 7]
1

3}

𝑥

= 140√2, é 

um número: 

[A] Divisível  por 11 

[B] Múltiplo de 13 

[C] Composto 

[D] primo 

[E] Impar 

 

QUESTÃO 02 CQ 171 

Sabendo que 𝑥2 +
1

𝑥2
− 4𝑥 +

4

𝑥
+ 1 = 0 

Um possível valor de 𝑥2 − 3𝑥 + 5é: 

 

[A] 1 [B]3 [C] 4 [D] 6 [E] 8 

 

 

QUESTÃO 03 CQ 172 

Se 𝑥 +
1

𝑥
= 3, Calcule E=[𝑥𝑥 + (

1

𝑥
)

1

𝑥
] . [𝑥

1

𝑥 + (
1

𝑥
)
𝑥

] 

 

[A] 10 [B]20 [C] 30 [D] 50 [E] 70 

 

QUESTÃO 04 CQ 173 

Calcule 

√5(𝑥3 − 𝑦3)(𝑥2 − 𝑥𝑦 + 𝑦2)(𝑥6 + 𝑦6) + 𝑦12
12

 

𝑥 = 3 − √2 

𝑦 = 2 + √2 

 

[A] 5 

[B] 3 + √2 

[C] 3 − √2 

[D] 2 + √3 

[E] 2 − √32 
 

QUESTÃO 05 CQ 174 

Na equação 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0, os coeficientes 

a, b e c são 2 inteiros e a>0. Sabe-se que uma 

das raízes é 
2

5−√11
. Então, o menor valor de “a” 

é: 

 

[A] 3 [B]5 [C] 7 [D] 9 [E] 11 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 175 

Simplifique √(𝑥2 + 2𝑥 − 4)2 − 𝑥(𝑥 + 2)(𝑥 + 4)(𝑥 − 2) 

 

[A] 1 [B]2 [C] 3 [D] 4 [E] 11 

 

 

QUESTÃO 07 CQ 176 

Calcule √
516+5𝑥

5𝑥+52
= 5

7
 

 

[A] 9 [B]11 [C] 13 [D] 14 [E] 15 

 

QUESTÃO 08 CQ 177 

Se 𝑥2 − 𝑥 − 1 = 0, então 𝑥8 +
1

𝑥8
 

 

[A] 33 [B]47 [C] 42 [D] 56 [E] 1 

 

 

Gabarito 16 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

 C D B C C D A B 
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QUESTÃO 01 CQ 178 

Calcule √3𝑥2 − 5𝑥4𝑦4 + 3𝑦2 + 3, Sabendo 

que x=√2 + 1 e y=√2 − 1 
 

[A] 3 [B]4 [C] 2 [D] 6 [E] 1 

 

QUESTÃO 02 CQ 179 

Calcule a soma das raizes 

 (√4 − √15)
𝑥−10

= (2√2)
2
− (√4 + √15)

𝑥−10

 

 

[A] 10 [B]8 [C] 15 [D] 20 [E] 21 

 

QUESTÃO 03 CQ 180 

Se define que 𝑓(2𝑥) = 𝑓(𝑥) + 𝑥 − 1 e 

𝑓(𝑥 − 1) = 2𝑓(𝑥 + 5) − 𝑥 + 3. Calcule 

𝑓(12) 
 

[A] -2 [B]-1 [C] 0 [D] 1 [E] 2 

 

QUESTÃO 04 CQ 181 

A expressão 6√50 − 5√75 − √128 − 16√48 

Está na forma 𝑎(√𝑎 − √𝑐) com a,b inteiro e a 

maior possível. Nesse caso, o valor de a+b+c 

 

[A] 18 [B]19 [C] 20 [D] 21 [E] 22 

QUESTÃO 05 CQ 182 

Se 
1

𝑎+319
=
27

73
, enão o valor de 

3

𝑎+320
 será igual 

a: 

[A] 
27

74
 

[B] 
81

84
 

[C] 1,17 

[D] 0,17 

[E] 0,81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 183 

Se  

𝑥 = √8 + 2√10 + 2√5+√8 − 2√10 + 2√5 

Então x é igual a: 

[A] √10 + √2 

[B] 2√5 + 2 
[C]4 

[D] 2√5 − 2 
[E] √10 − √2 
 

QUESTÃO 07 CQ 184 

Se 
𝑎

𝑏
= 5 + √24, calcule x. 

𝑥 =
√𝑎 − √2𝑏

√𝑏
 

[A] √5 

[B] −√3 

[C] √3 

[D] −√5 

[E] √2 

 

QUESTÃO 08 CQ 185 

Sabendo que 𝑎4 + 𝑎3 + 𝑎2 + 𝑎 + 1 = 0. Determine o 

valor de 𝑎2000 + 𝑎2001 + 1 
 

[A] 1 [B] 2 [C] 3 [D] 4 [E] 5 
 
 

Gabarito 17 
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 B D B C E A A C 
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QUESTÃO 01 CQ186  

Determine o valor de (
1+√5

2
)
10

+ (
1−√5

2
)
10

 

 

[A] 36 [B] 54 [C] 79 [D] 84 [E] 123 

 

QUESTÃO 02 CQ187  

 

Determine o valor de (
5+√21

2
)
5

+ (
5−√21

2
)
5

 

 
[A] 1236 [B] 2525 [C] 3279 [D] 84 [E] 123 

 

QUESTÃO 03 CQ188  

Calcule x se 𝑥 > 0 

X= √2√4√8√16√32……… . 

 

[A] 2 [B] 4 [C] 8 [D] 9 [E]32 

 

QUESTÃO 04 CQ189  

Sendo 𝛼, 𝛽, 𝜃, raízes da equação 

2𝑥3 − 4𝑥2 + 2𝑥 + 1 = 0. Calcule 

 𝛼 +
1

𝛼
+ 𝛽 +

1

𝛽
+ 𝜃 +

1

𝜃
 

 

[A] 0 [B] 1 [C] 2 [D] 3 [E] 4 

 

QUESTÃO 05 CQ190  

Resolva a equação  

(𝑥2 + 3𝑥 + 6)(𝑥2 + 7𝑥 + 16) = 40 

[A] {−1,−4} 
[B] {−1, 4} 
[C] {1, −4} 
[D] {1, 4} 
[E] {−2,−4} 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06 CQ 193  

Se 𝑥 =
1+√5

2
, então 𝑥12  é igual a? 

 

[A] 116 + 90√5 

[B] 60 + 70√5 

[C] 156 + 45√5 

[D] 161 + 72√5 

[E] 6 + 2√5 
 

QUESTÃO 07 CQ 194 

Se 5𝑥 = 7𝑦 = 1225, então 
𝑥𝑦

𝑥+𝑦
? 

[A] 2 

[B] 3 

[C] 4 

[D] 5 

[E] 6 

 

QUESTÃO 08  

 

O dono de um sítio pretende colocar uma haste 

de sustentação para melhor firmar dois postes de 

comprimentos iguais a 6 m e 4 m. A figura 

representa a situação real na qual os postes são 

descritos pelos segmentos AC e BD e a haste é 

representada pelo segmento EF, todos 

perpendiculares ao solo, que é indicado pelo 

segmento de reta AB. Os segmentos AD e BC 

representam cabos de aço que serão instalados 

 

 
 

[A] 1 [B] 2 [C] 2,5 [D] 3 [E] 2,6 

 

Gabarito 18 
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QUESTÃO 01 CQ 120 

A equação  

(𝑥 + 1)(𝑥2 + 1)(𝑥3 + 1) = 30𝑥3admite as raízes 

𝑎±√𝑏

𝑐
, tal que a+b+c é igual : 

 

[A]  8 [B] 9 [C] 10     [D] 11    [E] 12 

 

QUESTÃO 02 CQ 54 

Sabendo que  

𝑃(𝑥) = (𝑥3 + 1)(𝑥7 + 1)(𝑥11 + 1)… (𝑥99 + 1) 
 

[A] 1273      

[B] 1274       

[C] 1275       

[D] 1276    

[E] 1277 

 

QUESTÃO 03 CQ 71 

Dado um triângulo ABC com  

𝑇𝑔𝐴 + 𝑇𝑔𝐵 + 𝑇𝑔𝐶 = 6.   Calcule o valor do 

produto 𝐶𝑜𝑡𝑔 𝐴. 𝐶𝑜𝑡𝑔𝐵. 𝐶𝑜𝑡𝑔𝐶 

[A] 1/6 

[B] 6   

[C]  1/5        

[D] 5  

[E] 1/4 

 

 

QUESTÃO 04 CQ 02 

Sendo 𝑙0𝑔2 = 𝑎  𝑒 𝑙𝑜𝑔3 = 𝑏.   
Determine o valor de x na equação 2 .  9𝑥 +
15 .  4𝑥 = 13 .  6𝑥, em função de a e b, com  

𝑥 ≠ 1. 
 

[A] 
𝑎−1

𝑎+𝑏
   

[B] 
𝑎−2

𝑏−2
   

[C] 
𝑎−1

𝑏−2
   

[D] 
1−𝑎

𝑏−𝑎
   

[E]  
1−𝑎

𝑎+𝑏
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 CQ 03 

Dado a soma 𝑆 = 𝑙𝑜𝑔2
√3 + 𝑙𝑜𝑔2

√9
4

+ 𝑙𝑜𝑔2
√81

16

+⋯ 

Determine o item que representa o valor de S. 
[𝐴]1 < 𝑆 < 2  

[𝐵]3 < 𝑆 <
3

2
  

[C] 
2

3
< 𝑆 < 4  

[𝐷]0 < 𝑆 < 4 

[E] 2 < 𝑆 < 4 
 

QUESTÃO 06 CQ 09 

 

Sabendo que M = 
1

𝑙𝑜𝑔2
𝑛 +

1

𝑙𝑜𝑔3
𝑛 +

1

𝑙𝑜𝑔4
𝑛 +⋯+

1

𝑙𝑜𝑔2021
𝑛 , com  

𝑁 = (2021 !)400. Determine o valor de 

√3600.𝑀 + 7: 

 

[A] 1 [B] 2 [C] 3  [D] 4  [E] 5 

 

QUESTÃO 07 CQ 7 

Sabendo que 𝑙𝑜𝑔11
10

(
1

1.2
+
1

2.3
+
1

3.4
+⋯.+

1

𝑛(𝑛+1)
)−𝑛

=

𝑛,  calcule o valor da √1 + (𝑙𝑜𝑔3
𝑛2 −19

)! 

  

[A] 4  [B] 5 [C] 6 [D] 7  [E] 8 
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QUESTÃO 08 CQ 32 

Sendo b e c nessa ordem a maior e a menor raíz 

da equação (𝑙𝑜𝑔4
4𝑥)2 + (𝑙𝑜𝑔4

0,25𝑥)
2
+ (𝑙𝑜𝑔4

𝑥

16)
2

= 2𝑙𝑜𝑔8
125

. 

Calcule a área de um triângulo que possui catetos 

𝑙𝑜𝑔4
𝑐3  𝑒 𝑙𝑜𝑔4

𝑏2. 

 

 

         𝑙𝑜𝑔4
𝑐3                   a 

      

 

 

𝑙𝑜𝑔4
𝑏2 

 

[A]√52
3

ua   

[B] 
1

2
 ua  

[C] 1ua   

[D] 2ua  

[E] 4 ua 

 

 

Gabarito 19 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 C C A D E D B C 
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QUESTÃO 01 CQ 39 

Resolva o sistema abaixo e determine o produto 

dos valores de x. 

{
𝑙𝑜𝑔2𝑥𝑦 − 𝑙𝑜𝑔2

𝑥

𝑦
= 8

2𝑙𝑜𝑔𝑥 = 4𝑙𝑜𝑔𝑦
 

 

[A] 10  

[B] 10−1 
[C] 102 
[D] 1 

[E] 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 02 CQ 44 

No sistema {64
2𝑎 + 642𝑏 = 40
64𝑎+𝑏 = 12

.  Calcule a + b 

 

[A] 𝑥 =
1

6
𝑙𝑜𝑔2

6 + 1  

[B] 𝑥 =
1

6
(
𝑙𝑜𝑔10

6

𝑙𝑜𝑔10
2 + 1)  

[C] 𝑥 =  
1

3
(𝑙𝑜𝑔2

6 − 2)  

[D] 𝑥=
1

3
(𝑙𝑜𝑔6 + 𝑙𝑜𝑔2 − 1) 

 

QUESTÃO 03 CQ 47 

Calcule o valor de x que satisfaz 

𝑙𝑜𝑔1
2

√1+
3𝑥
8 + 3𝑙𝑜𝑔1

4

(1−
3𝑥
8
)
= 𝑙𝑜𝑔 1

16

(1−
9𝑥2

64
)
2

+ 2. 

 

[A] -2   

[B]-
1

4
   

[C] 
1

4
   

[D] 2   

[E] 4 

 

 

 

QUESTÃO 04 CQ 48 

Calcule o valor de x na equação  

(2𝑥)𝑙𝑜𝑔5
2
= (3𝑥)𝑙𝑜𝑔5

3
 

 

[A] 1/3   

[B] 1/4   

[C] 1/5   

[D] 1/6   

[E] 1/7 

 

QUESTÃO 05 CQ 72 

 

Calcule o valor da Expressão  

𝑙𝑜𝑔𝑥
𝑥 + 𝑙𝑜𝑔

√𝑥
𝑥 + 𝑙𝑜𝑔

√𝑥
3
𝑥 +⋯𝑙𝑜𝑔

√𝑥
20
𝑥

 

 

[A] 208   

[B] 209   

[C]  210       

[D] 211  

[E] 212 
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QUESTÃO 06 CQ 73 

Sabendo que 1, 𝑙𝑜𝑔9
31−𝑥+2,  𝑙𝑜𝑔3

4.3𝑥−1, Estão em 

PA. Calcule o valor de x. 

[A] 𝑙𝑜𝑔3
4   

[B] 1-𝑙𝑜𝑔3
4   

[C] 1-𝑙𝑜𝑔4
3       

[D]𝑙𝑜𝑔4
3   

[E]1 
 

QUESTÃO 07 CQ 194 

BIZU MUITO LEGAL:  √𝐴 + 𝐵√𝐶
3

= √
𝐵−𝐶

3
±√𝐶 

Simplifique a expressão: (
1

√5−2
)
𝑙𝑜𝑔

(9+4√5)

(38−17√5)
2
3

 

[A] √5-2 

[B] √5+2  

[C]9+4√5 

[D]2- √5 

[E] √5 

 
QUESTÃO 08 CQ 123 

Se 𝑥2 − 9𝑥 + 15 = 0, então (𝑥 − 2)3 +
1

(𝑥−2)3
, 

é igual a: 

[A] 99 
[B] 110 

[C] 121 
[D] 125 

[E] 136 
 

Gabarito 20 
 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 D B D D C C B B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“O corpo alcança o que a mente acredita” 

 

Visitem o nosso canal, 

https://youtube.com/user/CursoDeg

rausBrasil. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

https://youtube.com/user/CursoDegrausBrasil
https://youtube.com/user/CursoDegrausBrasil
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FORMULÁRIO 
 

RELAÇÃO ENTRE OS COEFICIENTES  DE 

 
𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0, para 𝑎 ≠ 0 𝑒 𝑏 ≠ 0 

 

1. 𝑥1 + 𝑥2 =
−𝑏

𝑎
 

2. 𝑥1 + 𝑥2 =
𝑐

𝑎
 

3. 
1

𝑥1
+

1

𝑥2
=

−𝑏

𝑐
 

4. 𝑥1 − 𝑥2 =
√∆

𝑎
 

5. 
1

𝑥1
−

1

𝑥2
=

√∆

𝑐
 

6. 𝑥1
2 + 𝑥2

2 =
𝑏2−2𝑎𝑐

𝑎2
 

7. 
1

𝑥1
2 +

1

𝑥2
2 =

𝑏2−2𝑎𝑐

𝑐2
 

8. 𝑥1
2 − 𝑥2

2 =
𝑏√∆

𝑎2
 

9. 
1

𝑥1
2 −

1

𝑥2
2 = −

𝑏√∆

𝑐2
 

10. 𝑥1
3 + 𝑥2

3 =
3𝑎𝑏𝑐−𝑏3

𝑎3
 

11. 
1

𝑥1
3 +

1

𝑥2
3 =

3𝑎𝑏𝑐−𝑏3

𝑐3
 

12. 𝑥1
3 + 𝑥2

3 + 𝑥3
3 = 

𝑏2−3𝑎𝑏𝑐−3𝑎2𝑑

2𝑎3
 

13. 𝑥1
3 − 𝑥2

3 =
√∆(𝑏2−𝑎𝑐)

𝑎3
 

14. 
1

𝑥1
3 −

1

𝑥2
3 =

√∆(𝑏2−𝑎𝑐)

𝑐3
 

15. 𝑀𝑎 = −
𝑏

2𝑎
 

16. 𝑀𝑔 = ±√
𝑐

𝑎
 

17. 𝑀ℎ =
−2𝑐

𝑏
 

18. 𝑀𝑝 =
−𝑐

𝑏
 

19. Mod = 1+
𝑎𝑐

(𝑎+𝑏)
 

20. 𝑎𝑐(𝑅 + 1)2 = 𝑅. 𝑏2 

21. 𝐷𝑝 = ±√
𝑐(𝑎−𝑏)2

𝑛
 

22. 𝐶𝑉𝑅 = 
−2𝑎

𝑏
√
𝑐(𝑎−𝑏)2

𝑛
 

23. 𝐶𝐻𝑅 =
−2𝑏

𝑐
√
𝑎(𝑏−𝑐)2

𝑛
 

24. 𝐶𝑉𝑎 =
4√∆−𝑏

2𝑎
 

25. 𝑉𝑚𝑖𝑛 =
−∆

4𝑎
 

26. 𝑉𝑚𝑎𝑥 = −
√∆

4𝑎
 

27. 𝑃𝑅 = 
−𝑏+√∆

2𝑎
 

28. 𝑃𝐼 = 
−𝑏−√∆

2𝑎
 

29. 𝑃𝑚𝑖𝑛 =
−𝑏+2√∆

2𝑎
 

30. 𝑃𝑚𝑎𝑥 =
−𝑏−2√∆

2𝑎
 

31. 𝑃𝑚𝑟 =
(𝑏+𝑐).𝑎−√∆

𝑛+1
 

32. 𝑃𝑚𝑎𝑟 =
(𝑏−𝑐).𝑎+√∆

𝑛+1
 

33. 𝑆𝑀𝑎 =
(𝑏+𝑐)−𝑎

𝑛+1
 

34. 𝑆𝑀𝑔 = ±√
(𝑏+𝑐).𝑎+2√∆

𝑛+1
 

35. 𝑆𝑀𝑔𝑝 = ±√
(𝑏+𝑐)𝑎.𝑐−4√∆

𝑛+1
  

36. 𝑆𝐻 = ±√
𝑐

𝑎𝑏(𝑛+1)
 

37. 𝑆
𝐺𝑝=±√

𝑎𝑏.𝑏𝑐

𝑎𝑏𝑐(𝑛+1)

 

38. 𝑆𝑎𝑝 =
−𝑐

𝑎𝑏(𝑛+1)
 

39. 𝐶𝑉𝐻 =  
−2𝑐

√∆.(𝑎𝑏+𝑛+1)
 

40. 𝐶𝑉𝑃 =  
−𝑐

√∆.(𝑎𝑏+𝑛−1)
 

41. 𝐶𝑉𝐺𝑃 =  ±√
𝑎𝑏+1.𝑏𝑐+1

(𝑎+𝑏+𝑐).(𝑛+1)
 

42. √𝑥1 + 𝑥2 =
√−𝑎𝑏

𝑎
 

43. √𝑥1 − 𝑥2 = √
√∆

𝑎
 

44. √𝑥1. 𝑥2 = √
𝑎𝑐

𝑎
 

45. √
1

𝑥1
+

1

𝑥2
= √

−𝑏

𝑐
 

46. √𝑥1
2 + 𝑥2

2 = √
𝑏2−2𝑎𝑐

𝑎
 

47. √𝑥1
2 − 𝑥1

2 = √
−𝑏√∆

𝑎
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48. √
1

𝑥1
2 −

1

𝑥2
2 = √

−𝑏√∆

𝑐
 

49. √
1

𝑥1
−

1

𝑥2
= √

√∆

𝑐
 

50. √𝑥1
3 + 𝑥2

3 =
√3𝑎𝑏𝑐−𝑏3

𝑎√𝑎
 

51. √
1

𝑥1
3 +

1

𝑥2
3 = √

3𝑎𝑏𝑐−𝑏3

𝑐√𝑐
 

52. √𝑥1
3 − 𝑥2

3 = √
√∆.(𝑏2−𝑎𝑐)

𝑎√𝑎
 

53. √
1

𝑥1
3 −

1

𝑥2
3=√

√∆.(𝑏2−𝑎𝑐)

𝑐√𝑐
 

54. 𝑃𝐺𝐻 = 𝑐(𝑎 + 𝑏)𝑛 

55. 𝑃𝐺ℎ𝑝 = 𝑎(𝑐 − 𝑏)𝑛 

56. 𝑃𝐴ℎ =
𝑐

(𝑎+𝑏)𝑛
 

57. 𝑃𝐴𝑟 =
𝑎

(𝑎+𝑏)𝑛
 

58. 𝑃𝐺 = 𝑎𝑛 . 𝑏
𝑛(𝑛−1)

2 . √𝑐 

59. PGP=𝑐𝑛 . 𝑏𝑛+1. 𝑎𝑛+2  

60. PR=
(𝑎+𝑏+𝑐)!

𝛼!𝛽!𝛾!
 

61. Mr= 𝑐(𝑎 + 𝑏𝑛) 

62. Vr=
𝑎.𝑏.𝑛

1+𝑐𝑛
 

63. Virra=
𝑎.𝑏.𝑛

1−𝑐𝑛
 

64. VMr= (𝑎𝑏𝑐 + 1)𝑛 + 1 

65. 𝑉𝑟𝑎 = (𝑎𝑏𝑐 + 1)𝑛+1 − 1 

66. 𝑉𝑅𝑖 =  (𝑎. 𝑏. 𝑐 − 1)𝑛−1 + 1 

67. 𝑉𝑀𝑒𝑥𝑃𝑜 = √
(𝑎+𝑏+𝑐)

𝑎.𝑏.𝑐

𝑛
 

68.  (𝑝 + 𝑞 + 𝑟)3 = 𝑝3 + 𝑞3 + 𝑟3 + 3(𝑝 + 𝑞 +

𝑟)(𝑝𝑞 + 𝑝𝑟 + 𝑞𝑟) 

Nomenclatura das formulas: 

 

PR – Produto Racional das raízes; 

 

PI: Produto Irracional das raízes 

 

PMR: Produto médio das raízes; 

 

SMA: Soma média aritmética das raízes; 

 

SGM: Soma geométrica média das raízes; 

 

SMGP: Soma média geométrica ponderada das raízes; 

 

SH: Soma harmônica das raízes; 

 

SG: Soma geométrica as raízes; 

 

SGP: Soma geométrica ponderada as raízes; 

 

SHP: Soma harmônica ponderada das raízes; 

 

CVH: Coeficiente de variação harmônica das raízes; 

 

CVP: Coeficiente de variação harmônica das raízes; 

 

CVP: Coeficiente de variação ponderada das raízes; 

 

CVGP: Coeficiente de variação geométrica ponderada 

das raízes.  
 

M S P: Máxima soma ou subtração possível.  

M S P: Máxima produto possível. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


